

# 土地填平了 耕地也多了

## 露天开采矿山和矿山生态环境治理效果初现

晚报讯 (记者 孙雪) 日前,记者从市国土资源局获悉,全市露天开采矿山和矿山生态环境治理工作正稳步推进,并初现成果。露天矿山的关闭,减轻了露天开采矿山扬尘污染,提高了空气质量。而对矿山生态环境的治理,则使损毁山体得到了绿化,并且补充了林地、耕地和建设用地。截至今年9月底,全市共关闭露天开采矿山65个,占年初露天开采矿山总数的近66%,剩余露天开采矿

山34个,其中水泥灰岩矿山20个,露天采石场仅剩14个,将于明年6月底全部关闭。

10月29日,记者来到市中区铁矿治理项目现场时,目的是平坦的土地,并没有看到坑坑洼洼的矿坑以及深深的沟壑,附近的一位刘姓居民在接受采访时说:“原来我们这儿的矿坑最深的都有上百米,里面积的全是水,到了晚上都没有人敢走这边,不小心就可能会栽到矿坑里。现在好了,地都填平

了,听说以后还会成为耕地,这可是一件大好事。”

据悉,为了治理矿山的生态环境,我市共争取国家和省矿山地质环境治理与保护项目50个,治理资金5.3662亿元,重点开展破损山体、废弃矿井、塌陷地等方面的治理。去年以来,全市共治理破损山体863亩,完成机械开挖石方39600立方米,爆破石方63885立方米,回填土106259立方米,人工清理坡面18320平方米,截水沟1220

米,挂网、团粒喷播14656平方米,种植树木16213株;治理废弃矿井99眼,其中封堵填埋50眼,改造为灌溉井49眼;治理废弃工业广场5个,整平复垦土地5492平方米,完成工程量21895立方米,回填表土29586立方米,鱼塘改造开挖土方9789立方米;治理塌陷地2450亩,建成高标准鱼塘22个,修建道路21600米、水渠5351米,埋设过路涵管220个,栽植树木5700余棵。



## 山乡来了打井队

10月26日,工程人员在安装管线。为了解决小流域的村民用水问题,山东省水利工程总公司的钻探工程人员,来到山亭区凫城镇田庄村钻探打出深水井3眼,并配套建设了大口蓄水池,解决了村民饮水、浇地用水难题。

(记者 孙明春 摄)



## 气温下降 明后天有雨

晚报讯 (记者 马帅)未来两天将迎来小幅降温,明后天有雨,市民外出要多加衣物并携带雨具。

根据昨天下午市气象部门发布的最新数据显示,昨天夜间到今天白天全市天气多云,大部分地区有轻雾或霾,降水概率10%,北风转南风2~3级,最高气温18℃,最低气温9℃;预计:31日天气多云转阴有小到中雨,南风2~3级,气温10℃~16℃;11月1日天气阴有小雨,南风2~3级,气温11℃~17℃。

昨日下午三时,山东省城市环境空气质量状况发布平台上的监控数据显示,枣庄空气质量状况没有好转,8处监测点7处为严重污染,1处为重度污染。

## 可移动文物普查工作全面启动

晚报讯 (记者 张琛)10月28日,为期两天的枣庄第一次全国可移动文物普查动员会暨骨干培训班在圣泉山庄开班,全市五十多名业务骨干参加了培训。

这次会议的召开标志着我市第一次全国可移动文物普查工作进入全面启动阶段。普查结束后,将建立完整的数据和档案系统,为构建科学有效的文化遗产保护体系提供依据。培训班还邀请了省普查办、省博物馆的相关专家作了可移动文物信息登录指标、信息采集软件等课题的讲解。

据了解,这次可移动文物普查的范围是我市境内各级国家机关、事业单位、国有企业和国有控股企业等各类国有单位法人所收藏报关的可移动文物,包括目前已经认定的国有可移动文物。



# 10月31日起

## 10万平方米营业面积 打造枣庄最大的百货批发城

# 天衢百货批发城

# 隆重招商



财富热线: 5766888 地址: 枣庄新城光明大道与祁连山路交会处向北, 居然之家北侧